
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 14(quatorze) 
de setembro do ano de 2023(dois mil e 
vinte e três).---------------------------------------
---------------------------------. 

                                         
                                                                  Às dez horas do dia 14(quatorze) de 
setembro do ano de 2023(dois mil e vinte e três) sob a Presidência do Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da “AD HOC” Primeira Secretaria 
pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 
regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos 
Codeço, Alexandre Marques Cordeiro,  Atila Monteiro de Campos Motta, 
Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, João Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Luiz 
Claudio Gama dos Santos, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de 
Faria e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 12/09/23. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA: 12/09/2023; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTORA: VEREADORA CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA - 
OUTORGADA: SENHORA STEPHANY ANTUNES PEREIRA; PROPOSTA DE 
EMENDA A LOM: 0006/2023 - 1/3 DE VEREADORES, ACRESCENTA O § 8º 
AO ART. 255 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL; PROJETO DE LEI: 0209/2023 - 
JOSIAS ROCHA MEDEIROS, INSTITUI O MÊS DE MAIO COMO "MÊS FURTA-
COR - AÇÕES DE CONSCIENTIZAÇÃO, INCENTIVO AO CUIDADO E 
PROMOÇÃO DA SAÚDE MENTAL MATERNA" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0269/2023 - ÁTILA MONTEIRO DE CAMPOS MOTTA, INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE À VIOLÊNCIA POLÍTICA CONTRA 
A MULHER; PROJETO DE LEI: 0270/2023 - DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, INSTITUI O PROJETO “ADOTE UMA LIXEIRA" NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0275/2023 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, DISPÕE SOBRE 
CRIAÇÃO DE CANAL ESPECÍFICO DE RECLAMAÇÕES E DENÚNCIAS PARA 
OS PAIS E RESPONSÁVEIS DE ALUNOS DAS UNIDADES DE ENSINO 
PÚBLICAS E PARTICULARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
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LEI: 0276/2023 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE SOBRE A 
DIVULGAÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA PORTADORA DE NEOPLASIA 
MALIGNA (CÂNCER) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Átila Monteiro de 
Campos Motta, que após as saudações de praxe, falou de suas proposições, 
agradecendo a aceitação de seu projeto aprovado na Sessão anterior que 
combatia as fake news protegendo as pessoas de bem. Disse que hoje trazia o 
Projeto de Lei 269/2023 de sua autoria que instituía a Política Municipal de 
Combate a Violência Política Contra a Mulher e assim manifestava o seu carinho 
a toda sua equipe pela elaboração de suas proposições que culminavam para o 
bem-estar de toda a população cabo-friense e que esse era o seu papel como 
representante do povo, fiscalizar e legislar. Estendeu também os seus 
agradecimentos ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça Vereador 
Luis Geraldo Simas de Azevedo por emitir pela segunda vez Parecer Favorável 
em seus Projetos, o que era motivo de grande alegria, encerrando a seguir sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, 
que inicialmente cumprimentou a todos. A seguir, felicitou aos concursados que 
seriam empossados no dia de amanhã, lamentando que não fossem todos, mas 
que a sua luta continuaria para que todos pudessem ser chamados e assim, 
exercerem o seu trabalho com dignidade e respeito. Disse que em alguns casos 
ainda haveria a necessidade da criação dos cargos e que a Prefeita Magdala 
Furtado deveria enviar a esta Casa o Projeto para que os cargos fossem criados 
o mais rápido possível. Disse que estivera em fiscalização na Saúde e após, 
junto ao Secretário, o que era inclusive motivo de seu Requerimento que era a 
cobrança da ortopedia do município que havia sido transferida para o São José 
Operário, mas que ainda só estaria realizando algumas cirurgias de emergência. 
Disse que cobrara do diretor que o informara que faltava o OPM (Órteses, 
próteses e materiais especiais) e que estaria à procura de uma ata por questão 
de economicidade para aquisição dos OPMs, o que foi confirmado pelo 
Secretário. Continuando, disse que solicitara que fosse feita a aquisição desses 
materiais o mais urgente possível. Disse ainda que também cobrara a execução 
da Lei do kit lanche e que segundo o Secretário, a compra do kit seria realizada 
junto com compra da alimentação destinada à Secretaria de Saúde e que 
inclusive já dera três meses de aditivo à empresa anterior e que já se encontrava 
em processo licitatório. Cobrou também a obra do HCE com doze milhões nos 
cofres públicos enviados pelo Governo do Estado do Rio de Janeiro do total de 
vinte milhões e que o HCE se encontrava em péssimas condições, com as 
fiações expostas, colocando a todos em risco, e que segundo o Secretário 
também se encontrava em fase licitatória para a reforma do referido hospital. 
Reportou-se também a reunião com os enfermeiros que solicitaram a 
cumprimento do piso salarial, o que já fora até motivação de algumas 
proposições aprovadas de sua autoria, garantindo o direito do piso a classe dos 
enfermeiros e que inclusive já se encontrava nos cofres públicos a importância 
relativa ao pagamento do piso salarial dos mesmos depositados pelo Governo 
Federal e que deveria inclusive ser paga retroativamente aos meses de maio, 
junho, julho e agosto e que o Secretário informara que estava fazendo uma 
atualização para posteriori pagamento, lembrando que teria de ser feito até o dia 
vinte e dois, o que fora confirmado pelo Senhor Secretário. Disse que entraria 
com o Requerimento para que houvesse um respaldo legal por escrito. Em 



aparte, a Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, agradeceu ao orador por 
sua luta, falando que também se encontrava engajada para o reconhecimento 
do piso salarial dos enfermeiros com inclusive proposições aprovadas e que o 
benefício ainda não fora pago em virtude da exigência do Governo Federal de 
que fosse aprovado por um Projeto de Lei oriundo do Executivo e que a prefeita, 
ciente, já se comprometera até no máximo segunda-feira de enviar o referido 
Projeto a esta Casa. Disse que inclusive estivera com o Doutor Bruno no dia de 
hoje e que também conversara com o líder de governo, Vereador Leonardo 
Mendes, e que solicitou que fosse aprovado o Requerimento do orador e 
agradecendo ao mesmo devolveu-lhe a palavra. Dando prosseguimento ao uso 
da Tribuna, o Vereador Jesus agradeceu a contribuição da Vereadora Alexandra 
Codeço e concedeu aparte ao Vereador Leonardo Mendes, que procedeu a 
leitura do comunicado da Prefeitura Municipal informando que o pagamento do 
piso salarial dos enfermeiros sairia em folha complementar ainda no mês de 
setembro, referente ao mês de agosto do ano em curso, corroborando com a 
Vereadora Alexandra Codeço no que dizia respeito ao seu pedido, uma vez que 
a mesma também há muito lutava em prol da enfermagem, agradecendo o 
aparte concedido, solicitou a base do governo que votassem favoravelmente ao 
Requerimento do orador. Continuando, o Vereador Roberto de Jesus discorreu 
sobre seu Projeto de Lei dispondo sobre criação de canal específico de 
reclamações e denúncias para os pais e responsáveis de alunos das unidades 
de ensino públicas e particulares, observando a importância de ter um canal de 
denúncias onde os pais pudessem denunciar as mazelas ocorridas em todas as 
esferas, transporte, alimentação, dos professores, de abuso e que assim, 
esperava que seu projeto prosperasse. Falou também de sua Indicação que 
tratava de um choque de ordem no Condomínio Monte Carlo, que há muito 
tempo necessitava de uma varrição, agradecendo ao vice-presidente da 
Consercaf, que organizara uma equipe para atender a sua Indicação, mas que 
deveria segundo solicitação dos moradores ser uma prática recorrente e assim 
proporcionar dignidade aos moradores daquele bairro. Disse ainda que recebera 
denúncia dos moradores do referido bairro, de que havia divulgação de cestas 
básicas, dando a entender que todos estavam sendo beneficiados, o que não 
era verdade segundo eles e que iria apurar, prezando pela transparência da 
coisa pública no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos 
para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem 
do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROPOSTA DE 
EMENDA A LOM: 0006/2023 - 1/3 DE VEREADORES, PROJETO DE LEI: 0209, 
0269, 0270, 0275 E 0276/2023. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 
0178, 0183, 0233 E 0238/2023 E AS INDICAÇÕES: 0487, 0617, 0636, 0637, 
0645, 0664, 0667, 0668, 0670, 0671, 0672, 0673, 0675, 0676 E 0677/2023. 
FORAM RETIRADAS A PEDIDO DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0653 E 
0665/2023. FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0136/2023 ESTANDO, 
PORTANTO REJEITADO O PROJETO EM TELA. Terminada a Ordem do Dia, 
o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 



apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


